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Temat: Jagiellonowie w Europie Środkowej

Wprowadzenie:
[bookmark: _GoBack] Po śmierci pierwszego władcy z dynastii Jagiellonów Władysława Jagiełły rządy objął jego syn Władysław zwany Warneńczykiem. Władysław w 1440 r. jako bardzo młody chłopiec, bo zaledwie 16 -letni został  także królem Węgier. Węgry pod wpływem zagrożenie ze strony Turków szukały sojusznika w walce z Turcją i tak doszło w  do podpisania drugiej unii węgierskiej. Zarówna ta, jak i pierwsza unia były personalne, czyli oba państwa miały wspólnego władcę. Śmierć króla Władysława w bitwie z  pod Warną zakończyła unię.

Przeczytajcie lekcję w podręczniku i napiszcie odpowiedzi na pytania:

- Co to był Związek Pruski?
-  Dlaczego wybuchła wojna trzynastoletnia? 
- Kto ją toczył? 
- Kto i jak wspomagał Polskę? 
- Kto wojnę wygrał? 
- Dlaczego wygrana była ważna dla Polski?
- Popatrzcie  na mapę i zastanowili się, dlaczego postanowienia pokoju w Toruniu z roku 1466 były dla Polski bardzo ważne.
- W jakich krajach Jagiellonowie byli władcami?


